

垃圾分一分 城市美十分

——我市积极推动宁德中心城区生活垃圾分类工作

本报记者 张文奎 文/图

为民办实事项目
推进生活垃圾分类治理

完成情况

宁德中心城区居住小区生活垃圾分类覆盖率达70%，年度同比增加10%。



志愿者们开展垃圾分类宣传

为进一步提升小区生活品质,实行“撤桶并点”工作要求,增强小区居民的垃圾分类意识,日前,宁德市城市管理局东侨分局联合福州大弘朗洁环保科技有限公司在东湖品臻小区、金谷·国宝壹号小区开展垃圾分类“撤桶并点”宣传活动,积极引导居民主动参与垃圾分类。

近年来,我市积极推动宁德中心城区的生活垃圾分类工作,实现生活垃圾资源化、减量化和无害化,切实落实为群众办实事、做好事。

记者从市城市管理局了解到,2022年,宁德中心城区居住小区生活垃圾分类覆盖率达70%以上,蕉城区基本建成省级生活垃圾分类示范区,完成为民办实事年度目标任务。2022年,宁德中心城区新建和升级改造生活垃圾分类屋228座,其中,102座为感应式智能分类屋,并配置了四类垃圾桶,满足居民日常分类投放需要。

蕉城区蕉南街道东湖社区的智能垃圾分类屋区别于传统垃圾分类屋,不仅干净整洁,且有“头脑”、会思考,居民在投放垃圾时,可通过红外感应实现无接触投放,既减少垃圾落地现象,又考虑了居民的排斥心理。

蕉城区在原有垃圾分类屋的基础上,新建了40座垃圾分类屋,并通过政府购买服务的方式,引进两家垃圾分类专业服务运营企业,并招聘126名督导员,定时定点引导居民精准投放。同时,在原有“水滴分”平台的基础上,优化升级改造部分功能,通过组织积分兑换活动,全面提高居民参与垃圾分类的积极性和主动性。目前,东侨经济技术开发区正开展2023年省级生活垃圾分类示范区工作。

“垃圾分类是‘关键小事’,也是‘民生大事’”。推行垃圾分类,不仅关系环境保护,更是社会文明和社会治理的重要内容。下一步,我们将持续开展垃圾分类工作,为营造宜居低碳绿色生活环境主动作为。”市城市管理局局长蔡龙玉说。

“居民扔垃圾离开后,投口在20秒后自动闭合,在这过程中如出现不当操作,如手臂滞留其中,电机感应阻力将重新开启,很大程度上避免了安全事故发生,比较人性化。”蕉南街道相关负责人介绍。

在蕉城区各乡镇街道、社区单位、企业机构的共同努力下,2022年,蕉城区顺利通过福建省住房和城乡建

设厅生活垃圾分类示范区验收。

东侨经济技术开发区在原有垃圾分类屋的基础上,新建了40座垃圾分类屋,并通过政府购买服务的方式,引进两家垃圾分类专业服务运营企业,并招聘126名督导员,定时定点引导居民精准投放。同时,在原有“水滴分”平台的基础上,优化升级改造部分功能,通过组织积分兑换活动,全面提高居民参与垃圾分类的积极性和主动性。目前,东侨经济技术开发区正开展2023年省级生活垃圾分类示范区工作。

“垃圾分类是‘关键小事’,也是‘民生大事’”。推行垃圾分类,不仅关系环境保护,更是社会文明和社会治理的重要内容。下一步,我们将持续开展垃圾分类工作,为营造宜居低碳绿色生活环境主动作为。”市城市管理局局长蔡龙玉说。

“垃圾分类是‘关键小事’,也是‘民生大事’”。推行垃圾分类,不仅关系环境保护,更是社会文明和社会治理的重要内容。下一步,我们将持续开展垃圾分类工作,为营造宜居低碳绿色生活环境主动作为。”市城市管理局局长蔡龙玉说。



我市启动“福佑闽东·宁德市顶梁柱母亲扶持行动”项目

本报讯(记者 陈容)近日,由市妇联、市慈善总会联合主办的“福佑闽东·宁德市顶梁柱母亲扶持行动”项目启动仪式在市妇女儿童活动中心举行,市委副书记杨方出席启动仪式并致辞。

“福佑闽东·顶梁柱母亲扶持行动”是我市关爱女性困难群体的新的暖心行动,是促进闽东妇女就业创业的又一具体部署。项目聚焦因夫妻离异、丈夫过世或失去劳动力等原因,而成为家庭主要精神支柱与经济来源的“顶梁柱母亲”,通过组建“妇工+社工+义工”的工作力量,开展“技能培训”“推荐就业”“家庭支持”“关爱帮扶”等服务,采取1对1或者多对1的“陪跑”支持,帮助“顶梁柱母亲”树立信心,逐步摆脱生活困境。同时,联合保险公司量身制定因病意外伤害等保险服务,发挥12338妇女维权公益服务热线和各级家庭教育指导实践站的作用,为“顶梁柱母亲”提供法律政策、婚姻家庭、维权指导、心理调适、家庭教育等咨询服务。整个项目由慈善总会出资100万元,分三年时间,帮助全市100名“顶梁柱母亲”,以自身发展带动孩子乃至整个家庭向上向善。通过前期筹划,项目初步选定古田、霞浦、福安、柘荣、周宁等五个试点县。

宁德市直机关第3期年轻干部“四下基层”实践活动开班仪式举行

本报讯(记者 陈莉莉 通讯员 房靖钧)3月24日,宁德市直机关第3期年轻干部“四下基层”实践活动开班仪式举行。本期78名学员将分别前往屏南、霞浦、柘荣,开展为期15天的实践活动。

开班仪式上,市委市直机关工委领导宣读了实践活动组织架构及有关要求,并为屏南、霞浦、柘荣实践队举行授旗仪式,动员学员要珍惜锻炼机会,安下心来、沉下身去,扎扎实实开展好“四下基层”实践活动。

此次活动让年轻干部与基层群众“同吃、同住、同劳动、同调研”,锻炼提高调查研究能力,推动年轻干部成长成才。另外,本期结业式将分别在屏南、霞浦、柘荣举行。

市政协机关大院志愿者联盟开展“学雷锋见行动”无偿献血活动

本报讯(记者 陈莉莉)3月24日,市政协机关“宁心聚力、同心同德”志愿者联盟开展“学雷锋见行动”无偿献血活动。

现场,市政协、市发改委、市司法局、市市场监管局等单位志愿者们,在市中心血站工作人员的指引下有序进行填表、血压检测、验血,并顺利完成无偿献血。他们以实际行动弘扬和践行了雷锋精神,并呼吁广大市民朋友踊跃参与无偿献血,把爱心传递下去,营造“无偿献血、无上光荣”的良好氛围。

据悉,此次活动中27名志愿者分批次、分时段参加献血,献血总量9100毫升。

简讯

●近日,省民宗厅公布2022年度资金项目绩效评价结果,古田县获评中央少数民族发展任务资金绩效评价前十名。

据悉,古田县高度重视少数民族村经济社会发展,2020年以来,共争取资金2000多万元,完成经济发展项目70余个,社会事业、民族团结进步项目50多个,形成了平湖富达村芙蓉李种植、城东街道仕坂村晚熟黄金奈种植、凤都新建村中草药栽培等特色产业发展格局,同时,开展芙蓉李采摘节、油茶节等一系列文旅推介活动,推动少数民族乡村振兴。(陈祎凝 俞锦阳 李国镜)

拍租公告

受委托,定于2023年4月7日15:00在霞浦县公共资源交易中心开标大厅公开拍租:霞浦县松城街道霞富弄9-1号空地(不含原搭建的地上附属物)十年租赁使用权,产权面积约2078.6㎡,实际使用面积约1500㎡。看样、报名时间:2023年3月27日至2023年4月6日17时,联系地址:宁德市蕉城区蕉城南路103号坤元大厦708室。联系电话:18005033288、13559016916。福建正诺拍卖有限公司 2023年3月27日

招租公告

受委托,定于2023年4月7日9时30分举行网上竞拍。租赁标的:福鼎市江滨中路二排九幢1号第五层房屋的三年租赁使用权。有意向竞价方自行登录宁德市公共资源产权交易系统http://ggzyjy.xgw.ningde.gov.cn/进行网上注册报名。报名、保证金缴纳时间截至2023年4月6日17时,联系地址:福鼎市玉龙北路99号,联系人:潘女士,联系电话:0593-7918001。福鼎市公共资源交易中心 福鼎市住房和城乡建设局 2023年3月27日

连日来,蕉城区金涵畲族乡全面开展创城环境卫生大整治,并组织志愿服务队进行入户宣传、关爱老弱病残等志愿活动。今年以来,蕉城区各乡镇多措并举,全面展开各种形式的人居环境整治,并依托新时代文明实践所、站,开展群众喜闻乐见的文化活动,不断营造良好创城氛围。本报记者 郑霄 通讯员 褚子强 摄



市城管局: 做好路灯维护 点亮夜归途

本报讯(记者 张文奎)为着力推进公共设施完善专项整治行动,市城市管理局路灯夜景观和户外广告中心积极开展宁德中心城区路灯日常巡查及维护工作。今年以来,该局督促路灯维护单位维护、维修宁德中心城区路灯898盏,修复电缆13处,使用电缆及各类护套线总长405米,修复及更换路灯设施设备328个,更换破损灯罩83个。

“加强辖区内背街小巷故障路灯巡查检修,及时恢复道路照明,保障周边行人与车辆的安全,为宁德中心城区市民夜间出行营造明亮环境,为创建文明城市积极主动作为。”市城管局相关负责人说。

同时,对宁德中心城区道路、污水改造等城市建设施工现场进行监督与指导,预防辖区电缆被破坏等引起的路灯故障,对辖区路灯存在安全隐患的,如灯杆上悬挂广告、私自接入线路、灯杆间空中飞线等情况,第一时间进行制止,确保城市用电安全。



为进一步规范中心城区农贸市场停车秩序。连日来,蕉城区城市管理局联合交警部门对中心城区部分农贸市场违停车辆进行集中整治。截至24日,共拖离违停车辆100多辆。此外,区城市管理局加大宣传力度,加大人员巡逻力度,对乱丢垃圾、乱泼脏水、占道经营、乱搭乱建等不文明行为进行劝导。本报记者 郑霄 通讯员 褚子强 摄

以“五坚持”“五强化”为抓手 创“五型”模范机关

2022年以来,市司法局持续深化模范机关创建工作,促进党建与司法行政业务工作深度融合,为法治宁德建设贡献司法行政力量。

坚持党的绝对领导,强化政治建设,持续创建“讲政治”模范机关。始终把党的政治建设摆在首位,通过组织观看红色电影、参观学习等方式,不断锤炼党员干部忠诚干净担当的政治品格。

坚持深化理论武装,强化思想建设,持续创建“重学习”模范机关。坚持“五学联动”,充分利用党组理论中心组、“三

会一课”、主题党日、学习教育平台等方式,加强思想理论建设,提升党员干部业务能力。

坚持夯实基础基层,强化组织建设,持续创建“强担当”模范机关。健全完善机关党委联系指导党支部制度,每月下发主题党日活动计划,压实党建责任;持续开展好党建助力乡村振兴、“我在宁德有亩田”等活动,以党建引领促乡村振兴;积极开展文体活动、困难职工帮扶等,进一步增强群众性。

坚持法治为民理念,强化能力建设,

持续创建“善服务”模范机关。深化“双报到”服务,组建党员参与疫情防控服务,出台《助力疫情防控复工复产十条措施》等,助力企业纾困、复工复产;推行“跨省通办”、远程视频公证等项目,实行法律援助经济困难免审制,深化“为民办实事”;开展“百所联百会”工作,深入民营企业开展法治体检,助力经济发展。

坚持从严管党治警,强化作风建设,持续创建“严纪律”模范机关。通过廉政警示教育片和图片展、违纪违法案例剖析、重大节日发送廉政提醒短信等形式,

加强机关廉政文化建设,警示党员干部严防“节日病”。

□ 本报记者 张瑜 通讯员 张涛

